



APIA
Agenția de Plăți și Intervenție
pentru Agricultură

Condiții pentru obținerea subvențiilor



OUG nr. 11 pentru aprobarea schemelor de plăți și a unor instrumente de garantare care se aplică în agricultură în anii 2021 și 2022 a fost publicată în Monitorul Oficial.

Prevederi pentru fermieri

- să fie înregistrați în Registrul unic de identificare;
- să depună cerere unică de plată în termen;
- să exploateze un teren agricol cu o suprafață de cel puțin 1 ha, suprafața parcelei agricole să fie de cel puțin 0,3 ha, iar în cazul serelor, solarelor, viilor, livezilor, culturilor de hamei, pepinierele, arbuștilor fructiferi, suprafața parcelei agricole trebuie să fie de cel puțin 0,1 ha și/sau, după caz, să dețină un număr minim de animale. Pentru legume cultivate în sere și solare, pentru care se acordă sprijinul cuplat, suprafața minimă a exploatației este de 0,3 ha, iar suprafața minimă a parcelei este de 0,03 ha;
- să declare toate parcelele agricole, în sensul prevederilor art. 72 alin. (2) din Regulamentul (UE) nr. 1.306/2013. Fermierii care dețin parcele agricole cu o suprafață de până la 0,1 ha nesolicitate la plată, pot să nu le declare, cu condiția ca suprafața însumată a acestor parcele să nu depășească un hectar.
- să declare toate zonele de interes ecologic;
- să declare la depunerea cererii unice de plată datele de identificare și de contact actualizate și să notifice APIA despre modificarea acestora în termen de 15 zile calendaristice de la modificare;
- să notifice APIA în termen de 15 zile calendaristice cu privire la modificările apărute în înregistrările persoanelor juridice de la Oficiul Național al Registrului Comerțului privind: administratorul sau administratorii, sediul social, obiectul de activitate;
- să comunice în termen de 15 zile calendaristice, în scris, la APIA, orice modificare a datelor declarate în cererea unică de plată și în documentele doveditoare survenită în perioada cuprinsă între data depunerii cererii și data acordării plății;
- să înscrie, date reale, complete și perfect valabile în formularul de cerere unică de plată și în documentele anexate acesteia privind lista suprafețelor și/sau efectivele de animale;
- să respecte normele de ecocondiționalitate prevăzute la art. 93 din Regulamentul (UE) nr. 1.306/2013, pe întreaga exploatație;
- să prezinte la depunerea cererii unice de plată sau a modificărilor aduse acesteia documentele necesare care dovedesc că terenul agricol, inclusiv zonele de interes ecologic, se află la dispoziția lor
- să permită efectuarea controalelor de către APIA sau de către alte instituții abilitate în acest sens;
- să marcheze în teren limitele parcelei utilizate, atunci când este cultivată cu aceeași cultură cu a parcelei sau parcelelor învecinate;
- să identifice, să declare, în cadrul blocului fizic, parcelele agricole utilizate, în aplicația electronică GIS, pusă la dispoziție de către APIA.

Ordinul privind creșterea porcilor nu dorește distrugerea gospodăriei țărănești

Ministrul Agriculturii, Adrian Oros, susține că proiectul de ordin privind stabilirea tipurilor de exploatații de suine, lansat în dezbatere publică, nu distruge gospodăria țărănească, ci oprește activitatea ilegală a samsarilor, în timp ce toți crescătorii mari sau mici trebuie să respecte reguli minime de biosecuritate.



sunt populate sub 900. Toate fermele acelea au fost falimentate. Statul român plătește 600 de milioane (euro - n.r.) despăgubiri din buget, din banii tuturor, deficitul comercial pentru carnea de porc este cel mai mare, a fost de 621 de milioane de euro în 2019. Este clar că toată lumea, și crescătorii mari și crescătorii mici, trebuie să respecte niște reguli, în primul rând niște reguli de biosecuritate, ca să putem opri răspândirea pestei porcine africane și relansa creșterea porcului", a declarat.

Trebuie oprită activitatea ilegală a samsarilor

Întrebat dacă prin aceste măsuri nu va dis-

truge gospodăria țărănească, Oros a precizat că, fără respectarea unor reguli minime de biosecuritate, nu vom scăpa de „această boală păcătoasă”. „În 2019, țara era roșie pentru că nu s-au luat măsuri la timp, din populism. Eu nu spun că vreau să distrug gospodăria țărănească, asta spun unii, eu spun că toți, și cei mici și cei mari, trebuie să respectăm niște reguli minime de biosecuritate până scăpăm de această boală păcătoasă. Să știți că nu este nicio diferență între pesta porcină africană, ca extindere și ca pericolozitate, și ceea ce se întâmplă cu această pandemie COVID”, a mai spus el.

În opinia sa, ordinul ar putea opri activitatea ilegală a samsarilor, a

acelor mijlocitori de animale care poartă porcii domestici dintr-o parte în alta și răspândesc boala.

„Nu are nimeni treabă cu gospodăria țărănească, dar știți că există acei mijlocitori de animale care sunt samsarii și care chiar nu au nicio treabă cu gospodăria țărănească, doar poartă porcii domestici în portbagaj, răspândind boala. Reglementarea se referă, în primul rând, la a opri activitatea aceasta ilegală a samsarilor. Am vrut să atrag atenția că avem o problemă reală care se va adânci, privind creșterea porcului în România și, dacă nu luăm măsuri chiar nepopulare, dar necesare, nu o să putem opri acest lucru”, a transmis Adrian Oros.

Pesta porcină continuă să se răspândească în România

România înregistra 443 de focare active de pestă porcină africană (PPA) în 37 de județe, din care șapte în exploatații comerciale și șase focare în exploatații comerciale de tip A, potrivit datelor anunțate vineri de Autoritatea Națională Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor (ANSVSA).

Numărul focarelor active este în creștere față de raportarea din 19 februarie, când au fost consemnate 438 de focare.

În intervalul 18 februarie 2021 - 25 februarie 2021 au fost înregistrate 22 de focare noi de pestă porcină africană.

Potrivit sursei citate, de la prima semnalare a prezenței virusului PPA în România, pe data de 31 iulie 2017, și până în prezent, au fost diagnosticate 5.070 de cazuri la mistreți în 41 de județe.

În conformitate cu prevederile europene, cazurile la mistreț se sting după cel puțin 2 ani de la apariția lor.





Va crește sprijinul pentru tinerii fermieri

Sprijinul pentru tinerii fermieri, submăsura 6.1, crește anul acesta la 70.000 de euro/fermă, pentru fermele mari. Pentru fermele mai mici, ajutorul maxim va fi de 60.000 de euro/fermă, a anunțat ministrul Agriculturii, Adrian Oros. „Pentru doi ani am alocat 100 de milioane de euro. (...) Am introdus noi criterii de selecție. În primul rând, principiul integrării în cadrul planurilor de afaceri a activităților de protecția mediului privind gestionarea gunoierului de grajd, agricultura de precizie. Apoi, am introdus valori crescute pe proiect, în

sensul că, alocări maxime per proiect de 70.000 de euro pentru exploatațiile care integrează în planul de afaceri operațiuni de condiționare-procesare sau agricultură ecologică, deci, cele două priorități, procesare-condiționare și agricultură ecologică, pentru exploatațiile între 30.000 și 50.000 SO (standard output) și 60.000 de euro pentru exploatațiile care integrează aceleași operațiuni de condiționare-procesare și agricultură ecologică pentru exploatații mai mici, între 12.000 și 29.000 SO”, a explicat ministrul.

PAGINĂ REALIZATĂ DE ANDREI DUMITRU